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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA 
PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, pelas onze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, CARLOS AUGUSTO, 

VIVALDO COSTA e JACÓ JÁCOME, Secretariada pelos Senhores Deputados CRISTIANE DANTAS e 

ÁLVARO DIAS, presentes na Casa Senhores Deputados ALBERT DICKSON, ÁLVARO DIAS, CARLOS 

AUGUSTO, CRISTIANE DANTAS, DISON LISBOA, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, GETÚLIO RÊGO, 

GUSTAVO CARVALHO, GUSTAVO FERNANDES, HERMANO MORAIS, JACÓ JÁCOME, JOSÉ DIAS, MÁRCIA MAIA, 

RICARDO MOTTA, SOUZA NETO, TOMBA FARIAS, VIVALDO COSTA, ausentes Senhores Deputados GALENO 

TORQUATO(ausência justificada), GEORGE SOARES, JOSÉ ADÉCIO(ausência justificada), KELPS LIMA, 

NÉLTER QUEIROZ e RAIMUNDO FERNANDES; havendo número legal a Sessão é aberta com a leitura das 

ATAS de Sessões anteriores, APROVADAS, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Mensagens: 

nº 068/2016-GE, encaminhando Projeto de Lei Complementar que altera a Lei Complementar 

Estadual nº 261, de 19 de dezembro de 2003, que instituiu o Fundo Estadual de Combate à 

Pobreza(Fecop), a Lei Estadual nº 6.968, de 30 de dezembro de 1996, que dispõe sobre o 

Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços 

de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação(ICMS), e dá outras 

providências;  nº 069/2016-GE, encaminhando Projeto de Lei que institui o Programa Transporte 

Cidadão no âmbito do Estado do Rio Grande do Norte e dá outras providências; e nº 070/2016-

GE, encaminhando Projeto de Lei Complementar que cria o Conselho Estadual de Juventude do Rio 

Grande do Norte(Cejuv/RN), e dá outras providências; Requerimento do Deputado GUSTAVO 

FERNANDES, propondo à Mesa Diretora a realização de Sessão Solene em homenagem aos vinte anos 

de Fundação da Sociedade dos Cegos do Rio Grande do Norte(Socern), às nove horas e trinta 

minutos do primeiro dia de agosto; Requerimento do Deputado RICARDO MOTTA, encaminhando aos 

servidores Manuela Nely de Lima Araújo, Kalina Santos Falcão e Filipe Medeiros Ramos, moção 

de louvor pelo Dia Internacional da Síndrome de Down e pelo desempenho de suas funções nesta 

Casa Legislativa; três Requerimentos da Deputada CRISTIANE DANTAS, sugerindo ao Departamento 

de Estradas e Rodagens(DER) a pavimentação asfáltica do trecho entre a RN-093 e a Comunidade 

do Surrão, em Lagoa de Velhos; propondo a realização de Audiência Pública, para discutir 

sobre “Violência contra a mulher: assédio sexual nas ruas e transporte público”, às quatorze 

horas do dia vinte e oito do mês fluente; e encaminhando aos familiares da senhora Hermínia 

Fernandes de Macedo, voto de pesar pelo seu falecimento; três Requerimentos do Deputado 

HERMANO MORAIS, solicitando às Secretarias: da Educação, a conclusão da obra da Escola 

Estadual, em Galinhos; e da Segurança Pública, a instalação de Posto Policial; e propondo a 

Agência Nacional de Telecomunicações(Anatel), a instalação de torre de telefonia móvel da 

Operadora VIVO, ambos no Distrito de Traíras, em Macaíba; três Requerimentos do Deputado 

SOUZA NETO, solicitando à Secretaria da Saúde a disponibilidade de ambulância para o 

Município de Antônio Martins; e a pulverização com carro fumacê para combater os mosquitos 

nos Municípios de Areia Branca e Triunfo Potiguar; quatro Requerimentos do Deputado VIVALDO 

COSTA, solicitando à Secretaria de Educação a reforma das Escolas Estaduais Monsenhor 

Walfredo Gurgel, em São Fernando; Senador José Bernardo, em São João do Sabugi; Monsenhor 

Walfredo Gurgel e Dom José Adelino Dantas, ambas em Caicó; seis Requerimentos do Deputado 
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EZEQUIEL FERREIRA, solicitando às Secretarias: da Saúde, a disponibilidade de ambulância; da 

Segurança, o aumento do efetivo Policial Militar; dos Recursos Hídricos, a perfuração e 

instalação de poços tubulares nas Comunidades Natão, Boa Vista e Riacho; e a construção de 

passagens molhadas nas Comunidades de Ingá e Maracajá; sugerindo ao Instituto de Assistência 

Técnica e Extensão Rural do Rio Grande do Norte(Emater), a disponibilidade de máquina 

retroescavadeira para atender aos agricultores, todos para o Município de Taipú; e propondo 

ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER), a construção da estrada ligando o Município de 

Taipú ao Distrito da Mata, em Ceará-Mirim; oito Requerimentos do Deputado DISON LISBOA, 

solicitando às Secretarias: de Educação, o aumento no quadro de professores nas Escolas 

Estaduais Jucumauma e Manoel Balceu, em Arês; da Segurança Pública, a disponibilização de 

viatura policial para atender ao Município de Jundiá; e da Saúde, a disponibilização de 

ambulâncias para os Municípios de Jundiá, Várzea, Espírito Santo e São José de Campestre; 

sugerindo a Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte(Caern), a perfuração e 

instalação de poços tubulares nos Distritos Barrocas, Cachimbo Seco, Carnaúba e Miranda, 

todos no Município de Goianinha; e encaminhando a Cidade de Encanto, voto de congratulações 

pela sua emancipação política; nove Requerimentos do Deputado KELPS LIMA, solicitando às 

Secretarias: dos Recursos Hídricos, a construção de cisterna na Escola Estadual Angelita 

Félix Bezerra, em Lagoa Nova; de Segurança Pública, a reforma da Delegacia do Município de 

Pedra Grande; a construção de Posto da Polícia Militar no Distrito de Santa Luzia, em Touros; 

a disponibilização de viatura tipo 4x4, para o Município de Umarizal; e o aumento do efetivo 

policial para o Município de Santana do Seridó; propondo ao Departamento de Estradas e 

Rodagens(DER), a recuperação asfáltica da RN-023, em Touros; da RN-269 no trecho entre os 

Municípios de Pedro Velho, Montanhas e Nova Cruz; e sugerindo a Companhia de Águas e Esgotos 

do Rio Grande do Norte(Caern), a construção de caixas d’água nas Comunidades de Maria Celina 

e Osvaldo Bezerra, em Upanema; e o restabelecimento do abastecimento de água no Loteamento 

Monte Santo II, em São José de Campestre. À Presidência o Deputado EZEQUIEL FERREIRA 

parabenizou o Deputado GUSTAVO CARVALHO, pelo seu aniversário natalício. Pela Ordem, Deputado 

GETÚLIO RÊGO deu ciência sobre sua decisão em relação ao episódio noticiado em veículos de 

comunicação e redes sociais recentemente, expondo seu nome. Declarou haver apresentado 

espontaneamente documentos ao Ministério Público Estadual, subsidiando sobre o exercício do 

seu mandato; garantiu não ter nada a esconder e pediu rigor na investigação, ratificando 

nunca ter utilizado atitudes que agredissem às Constituições Federal e Estadual. Portanto, 

afirmou que vai aguardar para se pronunciar após total esclarecimento dos fatos. Havendo 

ORADORES INSCRITOS, a Deputada CRISTIANE DANTAS ocupou a Tribuna cobrando celeridade na 

tramitação de duas Proposituras da sua autoria destinadas à proteção da mulher; e, felicitou 

o Governo do Estado, pela implementação da campanha de conscientização acerca da violência 

doméstica, com o objetivo de promover mudanças na sociedade. Por fim, noticiou o atendimento 

de seu pleito para criação da Casa Mulher Brasileira, tendo em seu programa o apoio matricial 

à mulher vítima de violência doméstica e empoderamento necessário por meio de autonomia 

econômica. A Parlamentar fez seu pronunciamento, por escrito, o qual se encontra anexado 

nesta Ata, na íntegra. Com a palavra Deputado ÁLVARO DIAS discorreu sobre a situação do 

Complexo Turístico Ilha de Santana, na Cidade de Caicó. O Parlamentar manifestou preocupação 

com o local que se encontra deteriorado, justificou propositura da sua autoria propondo obras 

de conservação da estrutura física e preservação da tradicional gastronomia e arte local; 

itens indutores da economia e lugar utilizado pelos moradores locais para a prática de 
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esportes. Prosseguindo, teceu considerações acerca da insegurança generalizada no Estado do 

Rio Grande do Norte, provocando angústia a população; e fez uma análise comparativa com os 

índices da criminalidade em anos anteriores. Ressaltou que a Capital do Estado está sendo 

assolada pelo aumento alarmante do número de homicídios e furtos; no que, não difere do 

interior. Por isso, cobrou do Governo providências enérgicas para estagnar a situação que 

considerou “caótica” na segurança pública. Em Apartes: Deputado TOMBA FARIAS criticou o 

Governo do Estado pela retirada de dezenove policiais do efetivo do Município de Santa Cruz, 

atendendo ordem judicial; porém, alegou que a decisão ocasionou uma crescente onda de 

assaltos e assassinatos. Portanto, fez apelo ao Governo do Estado defendendo um combate 

enérgico da violência, para acalmar o homem de bem, que não pode sair de casa temendo pela 

sua integridade física; e Deputado VIVALDO COSTA, considerou o problema da segurança pública 

como complexo, com poucos recursos financeiros, reconheceu o esforço do Executivo Estadual 

para solucionar esse problema, com o anúncio da ampliação do Programa Ronda Cidadã e o 

aumento do efetivo por meio da realização de concurso público. Enalteceu o comprometimento da 

equipe gestora a frente da Secretaria de Segurança, com dados positivos de melhoramento. 

Ainda associaram-se ao discurso os Deputados HERMANO MORAIS e MÁRCIA MAIA, que, demonstrando 

preocupação com o aumento da criminalidade declararam não haver um Município do Estado onde a 

população não esteja sobressaltada e temerosa; no entanto, externaram a expectativa de 

resultados positivos, atitudes e ações como melhoramento do aparato e aquisição de 

equipamentos para estruturação do sistema de segurança, depois da visita da Comitiva 

Governamental à Colômbia; assim, devolvendo à população a sensação de tranquilidade, sem 

esquecer do enfrentamento aos problemas sociais grave como o aumento do desemprego. Pela 

Ordem, Deputado HERMANO MORAIS encaminhou aos familiares do Senhor José Pinto Freire, voto de 

pesar pelo seu falecimento. Em seguida convidou a todos para participarem da Sessão Solene 

alusiva à Campanha da Fraternidade do ano em curso. Com a palavra Deputado VIVALDO COSTA 

inicialmente teceu considerações a respeito do Programa Ronda Cidadã, reconhecendo ser uma 

experiência exitosa que agrada a população contemplada com o serviço. Mencionou ainda a 

necessidade do aumento do efetivo, já prontamente autorizado pelo Governo, com o anúncio da 

abertura de concurso público para atender a esse déficit. Em seguida reportou-se sobre sua 

visita à Vice-Prefeita de Natal, Professora Vilma de Faria, tendo observado sua preocupação 

com a situação de abandono da Ilha de Santana na Cidade de Caicó, e a manutenção da Ponte 

Newton Navarro, na Capital.  O Orador declarou sua admiração pelo espírito público da Senhora 

Vilma de Faria, que, mesmo em período de convalescença, priorizou o bem-estar da população do 

Rio Grande do Norte. Pela Ordem, Deputado CARLOS AUGUSTO reiterou o convite para a Audiência 

Pública com intuito de debater estratégicas e soluções para evitar a proliferação do mosquito 

transmissor do zica vírus; tendo como finalidade contribuir para a informação da população. 

Por fim, repercutiu a denúncia do Vereador da Cidade de Parnamirim, sobre a contratação de 

empresa para a aquisição de camisas com a finalidade de eliminar o mosquito Aedes Aegypti. O 

Parlamentar informou que vai solicitar a comprovação da eficácia da camiseta, observando o 

custo. No Exercício da Presidência Deputado VIVALDO COSTA registrou a presença do Vereador 

Ivanildo Costa, da Cidade de Caicó. Pela Ordem, Deputada MÁRCIA MAIA convidou os presentes 

para o lançamento do Projeto “Justiça por Elas”, de iniciativa do Poder Judiciário, 

Coordenado pela Excelentíssima Juíza Fátima Soares em parceria com Assembleia Legislativa, 

tendo como objetivo o combate à violência doméstica, o preconceito e discriminação contra as 

mulheres no Rio Grande do Norte. Anunciou ainda para a próxima semana a apresentação de 
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Projeto de Lei ampliando a licença paternidade em trinta dias, para servidores públicos do 

Estado do Rio Grande do Norte. Anunciada a ORDEM DO DIA: não houve proposições a 

apresentar. Havendo matérias a deliberar, em pauta: Requerimento nº 260/2016 do Deputado 

ALBERT DICKSON, propondo Sessão Solene em homenagem ao Dia do Pastor. Em Votação: FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 265/2016 do Deputado JACÓ JÁCOME, propondo Sessão 

Solene em homenagem ao Dia da Mulher Cristã. Em votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. No 

Exercício da Presidência o Deputado VIVALDO COSTA registrou o convite para a Sessão Solene 

alusiva à Campanha da Fraternidade/2016. Facultada a palavra às LIDERANÇAS, o Deputado DISON 

LISBOA dela fez uso comunicando a apresentação do Projeto de Lei de iniciativa Governamental, 

instituindo o Programa “Transporte Cidadão”, anteriormente anunciado pelo Governador, por 

ocasião da Leitura Anual nesta Casa Legislativa. O Parlamentar enalteceu a matéria, 

externando sua expectativa no amplo alcance social. Por fim, registrou as presenças dos 

senhores Janilson e Marquinhos, do Município de Várzea; e o Pastor Sandoval, da Cidade 

Parnamirim. Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. 

No Exercício da Presidência o Deputado VIVALDO COSTA comunicou a formação das Comissões 

Permanentes, bem como o resultado das eleições para Presidentes e Vice-Presidentes, 

respectivamente. Comissão de Constituição, Justiça e Redação - Titulares: Deputados ALBERT 

DICKSON(Presidente), CARLOS AUGUSTO(Vice-Presidente), MÁRCIA MAIA, GUSTAVO FERNANDES, JOSÉ 

ADÉCIO, KELPS LIMA, GALENO TORQUATO; Suplentes: Deputados VIVALDO COSTA, CRISTIANE DANTAS, 

GUSTAVO CARVALHO, SOUZA NETO, DISON LISBOA, GETÚLIO RÊGO e JACÓ JÁCOME. Comissão de Finanças 

e Fiscalização - Titulares: Deputados TOMBA FARIAS(Presidente), GEORGE            

SOARES(Vice-Presidente), JOSÉ DIAS, RICARDO MOTTA, DISON LISBOA; Suplentes: Deputados MÁRCIA 

MAIA, SOUZA NETO, GALENO TORQUATO, GUSTAVO CARVALHO e CRISTIANE DANTAS. Comissão de Educação, 

Ciência e Tecnologia, Desenvolvimento Econômico e Social - Titulares: Deputados HERMANO 

MORAIS(Presidente), FERNANDO MINEIRO(Vice-Presidente), CRISTIANE DANTAS; Suplentes: Deputados 

JACÓ JÁCOME, CARLOS AUGUSTO e ÁLVARO DIAS. Comissão de Administração, Serviços Públicos e 

Trabalho - Titulares: Deputados JACÓ JÁCOME(Presidente), CRISTIANE DANTAS(Vice-Presidente), 

TOMBA FARIAS; Suplentes: Deputados HERMANO MORAIS, DISON LISBOA e RAIMUNDO FERNANDES. 

Comissão de Defesa do Consumidor, Meio Ambiente e Interior - Titulares: Deputados VIVALDO 

COSTA(Presidente), JACÓ JÁCOME(Vice-Presidente), SOUZA NETO; Suplentes: Deputados RAIMUNDO 

FERNANDES, MÁRCIA MAIA e GEORGE SOARES. Comissão de Defesa dos Direitos Humanos e Cidadania - 

Titulares: Deputados KELPS LIMA(Presidente), JACÓ JÁCOME(Vice-Presidente), FERNANDO MINEIRO; 

Suplentes: Deputados RICARDO MOTTA, SOUZA NETO, MÁRCIA MAIA. Comissão de Minas e Energia - 

Titulares: Deputados GUSTAVO FERNANDES(Presidente), SOUZA NETO(Vice-Presidente), NÉLTER 

QUEIROZ; Suplentes: Deputados TOMBA FARIAS, JOSÉ ADÉCIO e GETÚLIO RÊGO. Comissão de Saúde -

Titulares: Deputados ÁLVARO DIAS(Presidente), GETÚLIO RÊGO(Vice-Presidente), ALBERT DICKSON; 

Suplentes: Deputados GALENO TORQUATO, HERMANO MORAIS e GUSTAVO CARVALHO. Nada mais havendo a 

tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezoito Senhores 

Parlamentares convocando Outra Ordinária, para terça-feira, à hora Regimental. A presente Ata 

foi lavrada por Célia Maria Marinho Carneiro da Câmara, Analista Legislativo, matrícula 

119.371-6, e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, 

que, após lida e aprovada, vai assinada pelos Senhores Presidente e Secretários. 

Presidente 

1º Secretário    2º Secretário 

Ata lida na Sessão Ordinária do dia: 22.03.2016. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
COMUNICAÇÃO Nº 006/2016 
PROCESSO Nº 0465/2016  

 
 

Senhor Presidente, 

 

Servimo-nos do presente para informar a filiação dos Deputados abaixo assinados no 

Partido da Social Democracia Brasileira – PSDB, razão pela qual solicitamos o registro de 

nosso ingresso na nova agremiação partidária nos anais deste Parlamento. 

 

Outrossim, comunicamos à Vossa Excelência, nos termos do art. 54, §1º, do 

Regimento Interno, a indicação dos Deputados Raimundo Fernandes e Márcia Maia para líder e 

vice-líder da bancada do PSDB nesta Casa Legislativa, respectivamente. 

 

Sala das Sessões da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, em 

Natal, 22 de março de 2016. 

 

Atenciosamente, 

 
 

      Deputado RAIMUNDO FERNANDES (PSDB) 
     Líder 

  Deputada MÁRCIA MAIA (PSDB) 
  Vice-líder 

 
 

 

      Deputado EZEQUIEL FERREIRA (PSDB) 
 

   Deputado GUSTAVO CARVALHO (PSDB) 

 
 

    Deputado JOSÉ DIAS (PSDB) 
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ATOS ADMINISTRATIVOS 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO 

 

EXTRATO DE TERMO DE APOSTILAMENTO N.º 001/2016 
 

          
CONTRATANTE: Fundação Djalma Marinho. 

CONTRATADA: Telesat Brasil Capacidade de Satélites LTDA. 

AUTORIZAÇÃO: Processo n° 055/2014.         

OBJETO: Reajuste anual com base no IGP-M-FGV entre 01/10/2014 a 01/10/2015. 

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: Unidade: 01.201 –Fundação Djalma Marinho; Função/Sub-

Função/Programa: 01.031.0100 – Atividade de Apoio Administrativo; Ação: 21490 – Manutenção e 

Funcionamento; Natureza: 3.3.90.39 – Outros serviços de terceiros – Pessoa Jurídica; Fonte: 

100. 

FUNDAMENTAÇÃO: Art. 65, inc. II, “d”, da Lei 8.666/93, com suas alterações posteriores. 

VALOR MENSAL ESTIMADO: R$ 35.941,63 (trinta e cinco mil novecentos e quarenta e um reais e 

sessenta e três centavos). 

VIGÊNCIA: A contar da data de sua assinatura, retroagindo seus efeitos a janeiro de 2016. 

ASSINATURAS: Júlio César de Queiroz Costa – Secretário Geral da FDM e Mauro Wajnberg – 

Representante da Telesat Brasil Capacidade de Satélites LTDA. 

LOCAL/DATA DA ASSINATURA: Natal, 07 de março de 2016. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ATO HOMOLOGATÓRIO 
 
 

O SECRETÁRIO GERAL DA FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO, no uso das suas atribuições 

legais, HOMOLOGA E RATIFICA, todos os termos constantes do Processo Nº 055/2014, tudo 

fulcrado no que dispõe o Art. 65, inciso II, “d”, da Lei 8.666/1993 e suas alterações 

posteriores. 

 
Fundação Djalma Marinho, em Natal, 03 de março de 2016. 

   
 

JÚLIO CÉSAR DE QUEIROZ COSTA 
Secretário Geral 


